

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



КТО „ЗАБЫЛ“ ПЕНСИОНЕРОВ?

В последние месяцы резко увеличилось количество жалоб в отделение Пенсионного фонда по поводу задержек пенсий.

Единственный источник пенсий — это поступление страховых взносов от предприятий, организаций и предпринимателей. Сланцевский район, как и вся Ленинградская область, всегда был дотационным. Сумма начисленных страховых взносов от плательщиков в Пенсионный фонд составляет лишь 45 процентов от необходимой суммы для выплаты пенсий.

Положение усугубляется еще и тем, что поступления страховых взносов от плательщиков намного отличаются от начисленных сумм по отчетам. А это значит, что плательщики начисляют зарплату, страховые взносы в ПФ, но не перечисляют их в срок, либо перечисляют не в полном объеме. В результате по состоянию на 01.10.96 года сумма просроченной задолженности предприятий района Пенсионному фонду составила 2,8 млрд. рублей.

Стр. 3.

**Горячий телефон • 2 - 17 - 85
16 до 17 часов**

Жители дома № 9 д. Гостицы пожаловались на то, что уже три месяца они без горячей воды.

Отвечает инженер ЖЭУ № 6 В. Н. ШКУРАТОВ:

— В этом доме в квартире № 34 произошла утечка. Квартиросъемщица оформила заявку. Наши работники неоднократно выезжали

«Моя жена Нина Павловна Иванова работала в совхозе «Сланцевский», но заболела и была вынуждена уволиться. Положен ли ей пай?».

Отвечает и. о. главного бухгалтера АО «Сланцевское» М. А. БОРОВИКОВА:

— Поскольку у нас акционерное общество, то мы распределяем акции и земельные паи между его членами. И акциями, и паями могут владеть те, кто отработал в совхозе «Сланцевский», ныне АО, не менее 20 лет или работал на момент реорганизации предприятия.

М. А. Боровикова посоветовала Нине Павловне обратиться за выяснением обстоятельств к главному экономисту АО «Сланцевское».

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

* * * * *

В эти дни во всех акционерных обществах агропромышленного комплекса проходят совещания руководящего звена, на которых решаются вопросы, связанные с празднованием Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, который вся страна будет отмечать в ближайшее воскресенье.

* * * * *

В ВГСВ № 1 состоялась плановая проверка готовности звезды к горно-спасательным работам.

* * * * *

На днях прекратило свою работу кафе «Грей».

* * * * *

Режиссер народного театра кукол Е. Т. Беляцкая побывала в Москве на семинаре-практикуме руководителей детских любительских театров кукол и театральных педагогов, который проходил на базе Государственного Академического Центрального театра кукол им. С. В. Образцова.

КТО „ЗАБЫЛ“ ПЕНСИОНЕРОВ?

В последние месяцы резко увеличилось количество жалоб в отделение Пенсионного фонда по поводу задержек пенсий.

Единственный источник пенсий — это поступление страховых взносов от предприятий, организаций и предпринимателей. Сланцевский район, как и вся Ленинградская область, всегда был дотационным. Сумма начисленных страховых взносов от плательщиков в Пенсионный фонд составляет лишь 45 процентов от необходимой суммы для выплаты пенсий.

Положение усугубляется еще и тем, что поступления страховых взносов от плательщиков намного отличаются от начисленных сумм по отчетам. А это значит, что плательщики начисляют зарплату, страховые взносы в ПФ, но не перечисляют их в срок, либо перечисляют не в полном объеме. В результате по состоянию на 01.10.96 года сумма просроченной задолженности предприятий района Пенсионному фонду составила 2,8 млрд. рублей.

Стр. 3.

**Горячий телефон • 2 - 17 - 85
16 до 17 часов**

Жители дома № 9 д. Гостицы пожаловались на то, что уже три месяца они без горячей воды.

Отвечает инженер ЖЭУ № 6 В. Н. ШКУРАТОВ:

— В этом доме в квартире № 34 произошла утечка. Квартиросъемщица оформила заявку. Наши работники неоднократно выезжали

«Моя жена Нина Павловна Иванова работала в совхозе «Сланцевский», но заболела и была вынуждена уволиться. Положен ли ей пай?».

Отвечает и. о. главного бухгалтера АО «Сланцевское» М. А. БОРОВИКОВА:

— Поскольку у нас акционерное общество, то мы распределяем акции и земельные паи между его членами. И акциями, и паями могут владеть те, кто отработал в совхозе «Сланцевский», ныне АО, не менее 20 лет или работал на момент реорганизации предприятия.

М. А. Боровикова посоветовала Нине Павловне обратиться за выяснением обстоятельств к главному экономисту АО «Сланцевское».

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

* * * * *

В эти дни во всех акционерных обществах агропромышленного комплекса проходят совещания руководящего звена, на которых решаются вопросы, связанные с празднованием Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, который вся страна будет отмечать в ближайшее воскресенье.

* * * * *

В ВГСВ № 1 состоялась плановая проверка готовности звезды к горно-спасательным работам.

* * * * *

На днях прекратило свою работу кафе «Грей».

* * * * *

Режиссер народного театра кукол Е. Т. Беляцкая побывала в Москве на семинаре-практикуме руководителей детских любительских театров кукол и театральных педагогов, который проходил на базе Государственного Академического Центрального театра кукол им. С. В. Образцова.

11 ноября в районной администрации состоялось совещание с председателями, секретарями участковых и окружных избирательных комиссий. Перед собравшимися выступили председатель территориальной комиссии по выборам органов местного самоуправления Р. М. Саитгареев и начальник отдела по работе с территориями, взаимодействию с общественными организациями и организационно-контрольной работе Р. А. Шевцова.

О ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ

Они рассказали о ходе подготовки к выборам органов местного самоуправления, которые состоятся 22 декабря, познакомили собравшихся с уже выдвинутыми кандидатами на должность главы муниципального образования — их 9, а также с кандидатами в депутаты собрания представителей — их 31 человек (данные на 11 ноября). Выдвижение продлится до 22 ноября.

Выступившие проинструктировали руководителей окружных комиссий о том, как должна проходить регистрация кандидатов в депутаты собрания представителей, рассказали о порядке проведения агитационной работы.

Руководители избирательных комиссий получили нормативные документы по подготовке и проведению выборов органов местного самоуправления.

Т. КРЫЛОВА.

Интервью на тему дня

Если в клубе ХОЛОДНО...

Экономическая ситуация в нашем городе по-прежнему остается тяжелой. Но, несмотря на все трудности, ни на один день не прекращают своей деятельности культурные учреждения района. Сегодняшний наш разговор с начальником отдела культуры администрации Н. В. Агафоновой пойдет о состоянии материально-технической базы Домов культуры, клубов, школ искусств и их подготовке к работе в зимний период.

Надежда Васильевна, сколько же средств было выделено из бюджета города на подготовку к зиме, и куда пошли эти деньги?

С учетом финансовых возможностей нам выделили в этом году 52 миллиона рублей. Это позволило завершить ремонт зала игровых автоматов в парке культуры и отдыха, выполнить ремонт районного Дома культуры в поселке «Сельхозтехника», сделать косметический ремонт детской музыкальной школы и выбрать в Доме народного творчества в деревне Новоселье, произвести ремонт автоклубов для техосмотра и перезарядку огнетушителей, выполнить замеры сопротивления изоляции.

(Окончание на 3-й стр.).



**«Вы можете пить воду из речки», —
сказал главный санитарный врач района Г. Н. ВОЛКОВ.**

Согласно последним анализам вода у Пелешского моста по химическим и бактериологическим показателям пригодна для использования

вания без дополнительной очистки. Как пояснил Геннадий Николаевич, в нашем районе такого качества воды не наблюдалось в течение последних 20 лет.

Охранять и разумно использовать

Первая районная конференция по экологической тематике состоялась в октябре в Всеволожске Ленинградской области. «Повестка дня на XXI век» — так называли здесь борьбу за чистоту окружающей среды. Всеволожский район занимает в области ведущие по-

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

МОСКВА. С 10 ноября подорожали услуги почтовой и телеграфной связи.

МОСКВА. По прогнозным оценкам, в 1996 году выпуск шерстяных тканей в РФ не превысит 55 млн. кв. метров, что составит примерно 12 процентов от объема их производства в 1990 году.

«ВЕСТИ». СПб. «Сотрудники аппарата и члены правительства Ленинградской области остались без заработка платы. «Денег нет не только для правительства, но и для всех организаций, финансируемых из областного бюджета», — комментирует начальник Управления казначейства и финансов Ленобласти В. Елисеев».

02* сообщает

КРИМИНАЛА НЕ ОБНАРУЖЕНО

Утром 10 ноября на газоне вблизи дома № 20 по улице М. Горького был обнаружен труп 58-летнего мужчины без признаков насилиственной смерти.

«КАМИКАДЗЕ»

11 ноября в больницу был доставлен 19-летний юноша с резанными ранами в области левого предплечья. Как пояснил пострадавший, он дома порезал сам себя ножом.

Около 3-х часов ночи 12 ноября в больницу был доставлен 20-летний молодой человек. Медики констатировали сотрясение головного мозга, ушибленную рану лба, перелом нижней челюсти справа, ушиб лица, алкогольное опьянение. Со слов пострадавшего, все эти травмы он получил, упав на лестнице.

ВЗРЫВ НА РАССВЕТЕ

11 ноября около 4 часов утра сработало взрывное устройство, заложенное в фундамент под магазин в п. Черновское. Зданию причинен ущерб, пострадавших нет. Ведется расследование.

Зачечный «круглый стол» газеты «Знамя труда»

В. А. ПОТАМОШНЕВ — экономист:

Экономический строй и пути развития современной России не надо придумывать. Россия обладает огромным природным потенциалом и трудовыми резервами. Одной из главных задач я считаю замещение цен на топливо, энергию, транспортные услуги. Усовершенствовать надо и налоговую политику. Дать предприятиям свободно вздохнуть от ценового и налогового бремени.

(Выдержка из неопубликованного письма).

С. И. ЯБЛОКОВ — инженер-теплотехник, стаж 36 лет, бывший гл. инженер ТЭЦ АО «Завод «Сланцы»:

Постоянным потребителем сланца, добываемого нашими шахтерами, может быть предприятие, способное замкнуть на себе всю добычу. Этим предприятием может быть крупная тепловая электростанция, построенная именем в Сланцевском районе. Какие преимущества обеспечивает строительство ТЭС на сланце?

1. Полная независимость от сбыта сланца в Эстонию.

2. Сохранение сланцедобывающего бассейна в районе.

3. Предоставление работы по специальности всем квалифицированным шахтерским кадрам бассейна.

4. Обеспечение доставки сланца с места добычи до топливных бункеров без участия вагонного парка федеральной железной дороги и выхода на ее пути.

(Выдержка из неопубликованного письма «Проблема имеет решение»).

К. И. БАРАНОВ — бывший горный мастер, ныне пенсионер:

Условия, на которых подписан договор с Эстонией о поставках сланца, очень жесткие. Исключить попадание в сланец каких-то щепок от шпал или стек очень трудно. А там на посторонние включения «вето». Иначе — дикие штрафы. Прямо непосильные условия. Заблаговременно перепрофилировать промышленность города, замкнув технологический круг на своих предприятиях, конечно, надо. Есть сланец, добыча освоена отлично. Надо только суметь его хорошо использовать.

А. Е. РУЖИН — конструктор, пенсионер:

Чтобы району обрести независимость, скорее всего предстоит заиметь (восстановить) хотя бы одну батарею камерных печей, чтобы район имел свой газ. Кроме того, я предлагаю начать использование месторождений местных сапропелей. Используя их как удобрение, можно быстро повысить плодородие почв района. На АО «Завод «Сланцы» можно развернуть производство древесного угля, на который имеется спрос. А еще, на мой взгляд, не следует прекращать исследовательские работы по использованию сланца. Известно всем, что институт «Сланцы», что находился в Кохтла-Ярве, оказался за рубежом. Поэтому С.-Петербургские НИИ и ЦТИЛ при АО «Завод «Сланцы» должны продолжать поиски новых технологий. Несколько лет использовался кероген (горючая часть сланца) как наполнитель при производстве прочных пластмасс. А в керогене углерода в четыре раза меньше, чем в сланце. Если наука сумеет найти способ использования углерода для повышения прочности пластмасс, а экспериментальные исследования имеются, то открываются новые перспективы использования сланца.

В. П. ИВАНОВ — механик, ныне пенсионер:

Я не могу понять безынициативность молодых, трудоспособных людей. Верю, трудно жить. Сам приспособлюсь к нынешним условиям. Но будь я помоложе, сложа руки не сидел бы, не надеялся только на пособие. Вокруг леса — значит, можно ягоды собирать, грибы сдавать, метлы заготовлять. Взять хоть соседа моего. Остался без работы, так то и дело стремится делать заготовки на зиму. В Загривье съездил на неделю (картопку копал) — заработал 3 мешка. Клюквы наносил.

Когда на Руси будем жить хорошо?

В редакцию пришел читатель В. А. Афанасьев и поделился своими раздумьями о жизни земляков, проблемах экономики, о производственных, вынужденных останавливаться из-за долгов. Он привел примеры крайней нищеты, когда люди собирают окурки, дети просят горсточку крупы на кашу, лично у Василия Алексеевича старушка попросила селедочные головки, чтобы сварить хлебку... и т. д. Закончил свою речь В. А. Афанасьев почти по Некрасову: «Когда на Руси будем жить хорошо?». Ничего другого не оставалось сделать, кроме как узнать у самых разных респондентов ответ на поставленный вопрос. Высказанные мнения характеризуют жителей нашего города и позволяют сделать вывод, что равнодушных людей нет. Все хотят, чтобы район был богатым, красивым, чистым, а народ работал. Одного желания мало, и многие честно признаются, что не знают, каким образом добиться восстановления былой производственной мощи.

На огороде овощей нарастил. Вот уже и зима не столь страшна. Считаю, что землю под огороды надо еще нарезать всем желающим. Смотрите, как хорошо вокруг Лучек сады выглядят. А были раньше тут пустыри с бурьяном.

В. НИКУЛИН — директор городского музея:

Я считаю, что надо объединить сланцедобывающие, сланцеперерабатывающие предприятия и цементный завод в единый комплекс. Снизить налоги по предприятиям. В сельском хозяйстве района наладить выращивание ржи, овса, ячменя и льна. Уборка зерновых механизирована, трудозатрат требует относительно мало, но в хозяйстве остается солома, полова, зерновые отходы. Из них можно изготовить комбикорма. А за лен платят золотом. И растет он хорошо в наших северных краях. Непременно надо браться за сапропель, чтобы земли стали давать хорошие урожаи.

На химические удобрения денег нет, навоза мало в районе, а такое богатство, как сапропель, не используется.

Н. И. КАРЛОВ — оператор:

Надо каждой семье выделить 6—10 соток. Обязательно! Особо проследить, чтоб работали на своих участках малообеспеченные трудоспособные граждане. Сразу видно будет, кто есть кто. Лодырей развелось тьма-тьмущая. Живут по пословице: «Даст Бог день, даст и пищу». А иной до того ленив, что и для себя ничего не делает, а только жалуется, что ему плохо. Я своему соседу говорю: «Лень, отвори дверь — сгориши!». А он в ответ: «Сгорю, но не отворю». Это я к тому, что ему уже лень мусорное ведро вынести. Надо, надо приучать молодое поколение трудиться на

грядках, на производстве.

Еще дороги надо засыпать породой и золой сланцевой — это где сейчас ни проехать, ни пройти. А то ведь водители ездят по дворам, газонам. Они всегда найдут асфальтовую тропу, а каково жителям дома, где под окнами автомагистраль устроена.

М. Г. ГОЛИКОВ — предприниматель:

Чтобы скорей накормить народ, надо помнить правило под названием «три К». Это значит интенсивно разводить кур, кроликов, коз. И всемерно поощрять тех, кто держит этих животных. «Три К» спасли Гер-

ров с гектара, а мы и 30 центнерам рады.

Облагородив свои районные земли, сапропель можно будет в фасованном виде продаивать за пределы района. Я считаю, что освоение технологии добычи, промораживания и фасовки сапропеля принесет району прибыль в экономическом плане. Пусть это будет не сиюминутная выгода, но зато повышение плодородия наших земель скажется положительно и надолго. Пора браться за сапропель.

Г. И. ИВАНОВ — слесарь:

Часто читаю в газете, как старые люди тоскуют о прошлой жизни, и возмущаюсь. От этой тоски — лучше не будет. Очень жалею, что все здания, которые становятся ненужными, тут же разворачиваются. Так было с павильоном на рынке, в пионерлагере, на фермах. Приспособить, применить под другие цели надо эти строения. А вот как все это сделать, я не знаю. Но специалисты у нас есть.

А. В. НИКИТИН — шофера-продавца автолавки при райпо, ныне пенсионер:

Людям, несомненно, нужны огороды. Но я, как выходец из деревни, нахожу, что надо возрождать в районе льноводство. Может, именно эта отрасль земледелия и будет отправной точкой для подъема экономики. Мне довелось заниматься льном и на полях, и на обработке. Лен считают трудной культурой, а у нас многие процессы льнообработки были механизированы уже в 50-х, 60-х годах. А при нынешней-то технике бояться технологии выделывания льна нет резона.

Я изучал агротехнику, и поэтому, будь моя воля, восстановление плодородия пашни стал бы налаживать путем выращивания клевера. Удобрений купить сельчане не могут из-за дороговизны, навоза мало. На все поля не хватит. А если три года подряд на поле растет клевер, то после него любая культура будет расти и даст хороший урожай. Еще я хочу, чтобы возрождались самые различные промыслы. Взять хоть дерево. В нашем крае (как и повсюду на севере Руси) из него делали самые разные различные предметы домашнего обихода: корзины, кадки, ложки, блюда и т. д. И даже обувь делали мягкую, легкую.

В. И. БУДЬКО — художник:

Ключи чистейшей воды есть на крутых берегах Плюссы. Исследовать бы свою-то воду да и начать разлив в пластиковую тару.

Рыбу в прудовых водоемах можно разводить, как ранее на Кушелке, близ бывшей мельницы. Монахи Юрьева монастыря, под Новгородом, тоже растили рыбу.

Может принести доход и майоликовое производство. Сейчас здесь один из цехов АО «Луч». Представьте себе, сколько надо для будущей олимпиады сувениров!

У нас Питер под боком, Псков — есть где посмотреть, поучиться. Это же великое дело.

В Луге есть чудесный специалист по керамике — член Союза художников Буркальцева.

Разве она не придет поделиться опытом? В Кингисеппе художник В. Ворона делает серьезные сувениры. И не надо забывать, что у нас было около сорока оформителей — художников, да и художественная школа одна из самых сильных. Грех не использовать эти силы для подъема экономики района.

Записала
Г. ПЛАХОТЮК.

В ЗАВОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Любая библиотека представляет собой царство книг, журналов, газет. В заводской технической библиотеке АО «Завод «Сланцы» бросаются в глаза стеллажи со справочниками, сборниками правил, учебными пособиями для изучения самых разных профессий. «Хозяйка» библиотеки — Надежда Борисовна АКИНДИНОВА, рассказывает о читателях- заводчанах и проблемах с пополнением книжного фонда.

— Надежда Борисовна, в каких цехах больше читают научные журналы, книги?

— Больше других читают работники ЦТИЛа (исследовательская лаборатория), конструкторского бюро и рационализаторы.

— Как обстоят дела с подпиской на периодическую печать на 1997 год?

— У нас администрация заботится о подписке, хотя затраты на периодику значительные, около 10 млн. рублей. Будем получать центральные газеты также как «Известия», «Труд», «Комсомольская правда». «Знамя труда» тоже выписали. Для работников отдела охраны природы — «Зеленый мир». Экономисты будут читать «Финансовую газету», «Экономика и жизнь», «Деловой мир». Охотно читают у нас журналы «Огонек», «Наука и жизнь», «Химия и жизнь». Рационализаторы будут читать, как и в нынешнем году, журнал «ИР». Автолюбителей на заводе много, и все они любят журнал «За рулём». Этот журнал хорошо иллюстрирован, интересный, но дорогой. По этой причине редкий человек выписывает его на домашний адрес. Читают в библиотеке. Даже очередь организуется в первые дни после поступления журнала в библиотеку. Мастера читают журналы «Химия и кокс», «Нефть и кокс», «Химия и технология топлив и масел».

— А с книгами как обстоят дела?

— В областной библиотеке в определенный день месяца можно отобрать необходимые издания. Деньги наши там есть, перечислены. Но вот беда: слишком беден фонд областного книгохранилища. В перспективе намечается создать связь с «Домом книги», чтобы иметь у себя больше необходимых изданий.

— Надежда Борисовна, а вот если нужной литературы у вас не окажется для читателя, как поступаете в этом случае?

— Если ведется нашими исследователями работа, а литературы в нашей библиотеке недостаточно, приходится заказывать нужное издание в С.-Петербурге, на определенное время.

— Пользуются ли спросом такие специальные издания, как «Слесарное дело» или «Токарное дело», «Пособие для сварщиков»?

— Да. Периодически бывает бурный спрос на такую литературу, но это связано с курсами по повышению квалификации и с экзаменами. Кстати, заводские студенты-заочники тоже при подработке курсовых и дипломных работ часто обращаются к нашим фондам.

На заводе постоянно идут исследовательские и экспериментальные работы, а это обязывает народы быть в курсе новейших технологий, новшеств в деле автоматизации процессов и появления новых приборов.

— И каждый читатель находит нужную ему литературу?

— Да, в основном для всех находится нужная книга, а это есть главное назначение технической библиотеки.

Беседу вели
Г. ПЛАХОТЮК.

Начало на стр. 1.

Наибольшую текущую задолженность имеют: АО «Ленинградсланец» — 487,5 млн. руб. (рук. Г. Б. Фрайман), АО «Полимер» (рук. М. С. Печников) — 340,8 млн. руб., швейная фабрика «Молодость» (рук. А. А. Хара) — 306,8 млн. руб., АО «Леском» (рук. С. Н. Кургозов) — 67,8 млн. руб., АО «Сланцевское» (рук. В. П. Нагин) — 159,1 млн. руб., АО «Сланцыхлеб» (рук. Н. Б. Семенов) — 227,8 млн. руб., райпо (рук. В. М. Матвеев) — 54,6 млн. руб., консервный завод (рук. С. А. Загорулько) — 39,7 млн. руб., АО «Мясокомбинат» (рук. Л. Л. Васильева) — 52,8 млн. руб.

Кроме того, ряд предприятий — злостных неплатильщиков — имеют задолженность более полугода и даже более года: ТОО «Сурэн» (рук. В. Л. Сурядный) — 24,6 млн. руб., долг с 1995 года; ТОО «Силуэт» (рук. Л. Ф. Орлова) — 32,8 млн. руб., долг с 1994 года; комбинат бытового обслуживания (рук. Л. Н. Калегина) — 11,3 млн. руб., долг с 1994 года; кооператив «Русь» (рук. А. А. Дмитриев) — 4,1 млн. руб., долг с 1994 года; ИЧП «Прагма»

КТО „ЗАБЫЛ“ ПЕНСИОНЕРОВ?

(рук. Т. Б. Петрова) — 7,4 млн. руб., долг с 1995 года; ТОО «Практик» (рук. В. М. Матвеев) — 8,5 млн. руб., долг с 1995 года; ТОО «Слак» (рук. Л. М. Соколинский) — 4 млн. руб., ТОО «МиК» (рук. Л. М. Соколинский) — 3,4 млн. руб.

Есть в районе так называемые «мертвые души», которые самоликвидировались, не вернув долги Пенсионному фонду. Очень жаль, что в законодательстве не предусмотрено на этот счет ответственности, и при регистрации очередного предприятия бывшими руководителями — неплатильщиками к ним не применяют никаких мер, направленных на недопущение подобных фактов. Так, с большими долгами ликвидировались кооператив «Вертикаль» (рук. В. М. Зверев, бухг. М. Г. Кукулкина) — 2,6 млн. руб., долг с 1994 года, ТОО «Мастер» (рук. В. М. Зверев, бухг. Л. П. Ведяхина) — 1,4 млн. руб., долг с 1993 года, ТОО «СПК» (рук. О. М. Карбовничий, бухг. И. В. Щеголева) — 59,7 млн. руб., долг с 1995 года.

Руководители, главные бухгалтеры предприятий-должников неоднократно предупреждались о срочной ликвидации задолженности перед Пенсионным фондом. На ряд предприятий подготовлены документы в Арбитражный суд на взыскание задолженности.

Но есть в районе и другая категория предприятий. Только хорошие слова хочется сказать в адрес АО «Завод „Сланцы“» (руководитель Г. И. Боровиков). Общество своевременно расчитывается с Пенсионным фондом, хотя оно тоже испытывает определенные трудности в работе, но никогда нас не подводило. Нужно отметить и такие предприятия, как АОЗТ «Цесла» (руководитель К. А. Вежливцев), ТОО ПКФ «Дизайн» (руководитель Т. А. Обуховская), ТОО «Сланцевский строительный комбинат» (руководитель Ю. А. Гнатенко), Сланцевский городской молочный завод (руководитель А. П. Андреев), ТОО «Техроцем» (руководитель В. М. Савельев), АО «Аврора» (руководитель Н. В. Сивенков), АО «Ле-

нинградсланец» (руководитель Г. Б. Фрайман), которые в течение 1996 года заключали соглашение с Пенсионным фондом о предоставлении им рассрочки по платежам в ПФ. Все они благополучно погасили просроченную задолженность. И как результат их активной работы на период действия соглашения им не производилось начисление пеней. И более того, ранее начисленные и неоплаченные пени будут пересчитаны в сторону уменьшения.

Оплата инкассовых и платежных поручений у предприятий производится при наличии денежных средств на расчетном счете. Но многие предприятия практически пользуются выручкой и не сдают ее на расчетный счет в бланк, а выплачивают заработную плату работникам, умышленно забывая о том, что для нынешних пенсионеров (бывших в недавнем прошлом их работников) пенсия — единственный источник существования. Каждый из нас рано или поздно тоже достигнет пенсионного возраста. И хотелось бы, чтобы нынеш-

ние руководители — работодатели помнили об этом. В завершение небольшая информация для предприятий. До нас в июне доведено письмо ПФР, в котором предусматривается выдача справок ПФР для открытия счетов в банках только в том случае, если у предприятий нет задолженности перед Пенсионным фондом. Это тоже рычаг для того, чтобы заставить предприятия погашать имеющуюся задолженность.

И последняя информация — для бухгалтеров. Внесены изменения в Инструкцию о порядке уплаты страховых взносов, а именно: уплата плательщиком взносов, начисленных за истекший месяц, считается произведенной со дня зачисления этих средств на счет отделения ПФР. Это особенно касается клиентов отделения сберегательного банка, так как списанные с их счета средства поступают на счет ПФР только на следующий день. И чтобы избежать пеней за несвоевременную уплату страховых взносов, необходимо сдать платежные поручения на день раньше. **Л. ДАНЬШИНА,**
главный уполномоченный Пенсионного фонда по Сланцевскому району.



Лесные пожары в этом году принесли нашему району невиданный ущерб. Его общая сумма, включая расходы по тушению, составила почти 160 миллиардов рублей. Общая площадь, пострадавшая от пожаров, куда вошли и болота, составила 813 гектаров. Еще долго государственный лесхоз будет ликвидировать их последствия, а главное, чему научили пожары — это необходимость постоянного авиаатурирования.

НА СНИМКАХ: на тушении пожара; инженер по охране и защите леса В. П. Гончарова.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.



(Начало на 1-й стр.).

Ввиду острой необходимости в октябре нам выделили еще 15 миллионов рублей на выборочный ремонт крыши городского Дома культуры горняков. И работы сейчас ведутся.

Скажите, а все ли учреждения культуры во время были подключены к теплу?

— Да, мы смогли выполнить все предписания МП «Теплосеть», которые касались подготовки к отопительному сезону и в результате этого тепло было подано без задержки. Много лет у нас была загвоздка с помещением кукольного театра. Оно находилось на балансе АО «Цесла». Наконец-то его передали МП ЖПЭП. Работники ЖПЭП привели отопительную систему театра в порядок, и теперь хочется только поблагодарить их за это.

— Надежда Васильевна, ваши культработники зарабатывают сами средства, а вот тратились ли они на подготовку к зиме?

— Конечно же. На зарубленные средства в ряде учреждений культуры был выполнен мелкий ремонт

Если в клубе холодно...

дверей, окон, их утепление, также и косметику наводили. Не секрет, что цены на стройматериалы, теперь такие большие, что на любую доску или банку краски нужны десятки тысяч рублей.

— И все-таки этих денег вам не хватает. Значит, многое из намеченного осталось только на бумаге?

— Без средств никто сейчас ничего делать не будет, прошли те времена. У нас в планах пока остается ремонт мягкой кровли детской художественной школы, фасада здания музыкальной школы в Лучках. Обязательно надо заменить резину на транспорте, автоклубах. В парке отдыха осталась неотремонтированным аттракцион «Вихрь», который пользовался наибольшим спросом у горожан. К сожалению, он простирает уже второй сезон. Но где взять 40 миллионов рублей на эти цели? Немалые средства необходимы и для того, чтобы выполнить все предписания Госпожнадзора.

— Надежда Васильевна,

все сельские Дома культуры и клубы, кроме районного Дома культуры и Новосельского Дома народного творчества, находятся на балансе волостных администраций. Смогли ли они справиться с поставленными задачами?

— Отдел культуры не выпускает из-под контроля деятельность этих культурных учреждений, постоянно мы оказываем им необходимую организационную и практическую помощь. Из-за нехватки средств администрации сельских волостей не имеют возможности выполнить в полном объеме ремонтные работы, но, по мере сил, стараются. Так, в текущем году произведен ремонт кровли Высокатского СДК. В Овсищенском СДК отремонтирован пол в спортзале и фойе. В Черновском, Большепольском — косметический ремонт зрительных залов. В Рудненском ДК произведена замена дверей главного входа. На все это было израсходовано 13 миллионов рублей, в том числе ушло

бюджетных средств — 10 миллионов рублей. Из 18 сельских ДК и клубов 9 — с печным отоплением, 2 — с местными котельными и 7 — с центральным отоплением. Пока недостаточно припасено дров в Кологривском клубе, а в Рудненском — еще их и не привезли. Вопрос по ремонту отопительной системы не решается по Попковогорскому СДК. А в Пелешском клубе разобран пол, и средств для его замены нет. Это печально. Людям негде будет встретиться, хотя бы в большие праздники.

— А как дела в библиотеках?

— В сложившейся ситуации постоянного недофинансирования учреждений культуры состояние материальной базы библиотек также постоянно ухудшается. Правда, это явление не повсеместное, и даже на фоне общего тяжелого положения есть и положительные моменты, когда благодаря заинтересованному отношению местных

властей решаются проблемы библиотек. В этом плане хочется отметить Загривскую и Овсищенскую волости. Но в то же время в некоторых библиотеках из года в год накапливаются вопросы, связанные с ремонтом. Четвертый год Попковогорской библиотеке требуется капитальный ремонт отопительной системы, а в Ложголовской — прогнил пол. Нет средств на ремонт городских филиалов №№ 2 и 3 в Лучках. Нужен косметический ремонт во многих других библиотеках.

— Какая же у вас на сегодняшний день главная проблема?

— В первую очередь, надо ликвидировать кредиторскую задолженность по учреждениям культуры, а она на 1 ноября текущего года составляет 233,6 миллиона рублей.

Но самой главной задачей остается сохранить наш творческий потенциал, кадры и, конечно же, обеспечить организацию культурного досуга сланцевчан.

Беседу вели
В. ГОРДЕЕВА.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Подписка на нашу газету даст вам возможность своевременно воспользоваться купоном, причем подать объявление по более выгодной цене. Кроме того, тем, кто выпишет газету на 6 месяцев, редакция газеты предоставит при подаче объявлений скидку на 40 процентов. Для тех, кто выписывал газету на протяжении всего нынешнего года, скидка со стоимости частного объявления составит 60 процентов.

В этом году, как мы уже сообщали, подписчики газеты (на 6 месяцев) будут участвовать в выигрышной лотерее, которая стала возможной благодаря спонсорской помощи ряда предприятий и организаций.



ШКОЛЬНИКИ НЕ УСТУПАЮТ

Продолжаются игры в полуфиналах личного первенства города по шахматам. Чем ближе к концу турнира, тем ситуация запутаннее и тем больше сопротивление взрослым шахматистам оказывают школьники.

Центральная встреча между И. Кузьминым и А. Ершовым. В дебюте игравший черными И. Кузьмин выиграл пешку, но получил совершенно не свойственную ему бесперспективную позицию. Пришлось долго защищаться, но затем он сделал буквально серию отличных ходов, Саша не нашел верного плана и проиграл. Отличное достижение Ивана Петровича!

Опытный Н. Нутрихин, играя со школьником из школы № 3 Павлом Сусаенком, находился в очень тяжелой позиции. И только недостаток опыта у Павла помог Н. Нутрихину победить. Павел сыграл вничью с одним из претендентов на выход в финал В. Г. Игнатьевым, который, в свою очередь, добился трудной ничьей с Л. Ходжаевым. Такая же история и в третьем полуфинале. Так, играя с шестиклассником из школы № 1 Мишней Быковым, А. И. Игнатьев получил такую позицию, что о победе, скорее, мог думать Миша. Все же опыт помог Алексею Ивановичу добиться победы. Важных побед добился в сложной, динамичной борьбе Н. Н. Сусаенок с В. Чудовским и В. Федоровым. Можно сейчас сказать, что все решит последний тур, который состоится в конце месяца.

К. БАРАНОВ,
председатель шахматной
федерации

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, пятницам и субботам

Редактор

Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

ВАШЕ ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Для подписчиков — 6 тысяч,
для остальных частных лиц — 10 тысяч

1 клетка — 1 знак
(буква, цифра, пробел, знак препинания). Действителен по 16 ноября включительно. Поздравления, соболезнования, объявления частных предпринимателей об оказании услуг и продаже товаров оптом по купону не принимаются.

„Знамя труда“

Local & National

1

ПАМЯТИ СЕРГЕЯ

卷之三

Лендерская область, г. Сланцы,
ул. Балковская, д. 3.
Телефон: 2-21-81 2-17-85 2-36-48

Зарисовка с натуры

А говорят:
что сытый
голодному
не верит...

Это было во времена, когда с мясом и колбасой была напряженка. У ларька стояла очередь за дешевой колбасой. Продавец старательно взвешивала колесики аппетитной колбасы. Чуть в сторонке, поглядывая на очередь, сидела собака с проступавшими ребрами. «Явно бездомная, а может и есть хозяин», — подумала я, — но он выгнал беднягу, самому, может, есть нечего». Собака будто мои мысли прочитала. Подошла и заискивающе заглянула в глаза.

— Иди, иди, — заговорила я с ней, — у меня денег негусто.

Впереди меня стояла девушка. Она была хорошо одета, с яркой косметикой на нежном лице. Казалось, она ко всему равнодушна: не видит моего общения с дворнягой. От окошечка отошел мужчина с тремя кружками колбасы. Не заметив собаки, он наступил ей на лапу. Та жалобно взвизгнула и отскочила, но почуяв запах колбасы, затрусила за обладателем лакомства. «А у тебя есть талон на мясо?» — шутливо, но грозно обратился мужчина к дворняге. Та, словно поняв вопрос, вернулась к ларьку. Люди отходили с покупками, собака уже не надеялась выпросить у них кусочек, хотя бы самый маленький. Подошла очередь девушки. Она долго выбирала, а когда продавщица взвесила довольно скромную покупку, девушке показалось, что ее обвесили. Не оказались у красавицы и пакетика. Поворчав, продавец нашла кусок бумаги, завернула покупку и подала девушке. «Какая привередливая, — подумала я, — всю очередь задержала». Купила и я небольшой кружочек колбасы и пошла домой, но тут увидела, что привередливая девушка отломывала кусочки колбасы и бросала их голодной шавке. «Я не могу так!» — неизвестно кому сказала девушка и, расстелив бумагу на асфальте, положила на нее оставшуюся покупку. Потом она побежала на остановку к подходившему автобусу. Псина, не веря своему счастью, глотала лакомство.

Говорят, что чужая душа — по-
темки. А мне показалось, я уви-
дela свет. Свет души — яркий,
почти божественный. Может, эта
стройнейшая милая девушка са-
ма соглашается.

А. ОБРАДОВА.